

“广大兴28号”事件发生已逾10日

# 台菲将启动平行合作调查 台当局或考虑调降制裁强度

□据 新华网

据台湾《中国时报》报道,针对“广大兴28号”遇袭事件,台菲双方已正式提出书面要求,着手协商建立平行调查架构。台外事部门负责人林永乐表示,双方法务部门将讨论建立“平行调查、相互合作”机制,先确认平行调查的日程及合作项目,以尽早完成调查报告,厘清真相。

台当局对菲律宾启动11项制裁后,双方就平行调查合作展开初步协商。林永乐表示,台当局仍要求菲律宾就四项要求提出完整且正面的回应,调查只是起步;若双方平行调查正式启动,可以视做“非常重要的步骤”。至于后续制裁强度是否可能相应调降,林永乐表示,监督小组将在周一进行检讨。

## 启动平行调查 至关重要

“广大兴28号”事件发生已逾10日,台菲双方正就合作调查进行协商。林永乐表示,台湾当局一开始提出“共同调查”,菲方认为牵涉“主权”因素,所以不太可能;但由

于此案台菲双方各自握有部分证据,仅靠单方面不可能完成调查,因此必须相互合作,比各自持有的具体证据并进行调查,才能完成调查报告。

林永乐表示,菲方提出书面要求,派调查小组来台,盼台湾方面予以配合;台当局也提出相应要求,对方也提出书面承诺表示愿意配合;台菲双方已建立“平行调查、相互合作”机制,法务部门也正以此原则与对方协商实际合作内容。

## 厘清合作内容 别再碰壁

林永乐表示,双方协商最重要的是先确认调查行程、议程及平行调查的合作项目,建立平行调查的合作架构,确保双方调查小组在当地获得协助。为避免调查小组赴菲碰壁的情况重演,林永乐强调,双方会将书面请求与正式回应并列,厘清合作内容,以确保调查顺利进行。

林永乐指出,台当局对菲律宾实施的第一、二阶段制裁仍在继续进行,希望对方能在短时间内给予正面回应;而此回应必须是双方的共识,且必

须是确认版本。

林永乐表示,调查只是一个起步,最重要的是在平等互惠原则下建立共识,尽快厘清真相、惩凶、道歉,菲方能正面而具体地回应台当局提出的四项要求。

## 制裁强度是否调降 今再检讨

由于调查尚需时日,但持续制裁对双方都有影响,“平行调查正式启动”可否被视为正面回应?林永乐并不否认,并强调“这是很重要的步骤”,双方都希望越快越好,不排除本周有进展。

菲方若针对平行调查做出承诺,台当局是否依此回应考虑调降制裁强度?林永乐说,制裁措施由“对菲制裁措施应变监督小组”进行整合判断,小组将在周一再次开会,届时将会有所检讨,希望能找到和平、公正的方式解决此事。

在护渔行动方面,外传台军方可能升高规格,在南海实施实弹演习,林永乐澄清,“没有军演、只有护渔”,海军行动是协助海巡的护渔作业,目前未听说实弹演习的规划。

## 流星“吻月”引爆炸



流星撞击月球产生的爆炸在地球上都能看到(模拟图)

□中国日报供本报特稿

据美国媒体5月19日报道,美国国家航空航天局(NASA)日前宣布,今年3月17日,一颗流星撞击月球,引发肉眼可见的爆炸。

NASA流星环境研究室称,过去8年,他们共记录月球撞击事件大约300次,但3月17日的撞击比过去任何一次都亮。虽然这次爆炸只持续了1秒钟,但其明亮程度仅凭肉眼就能观测到。

经过分析,研究者估计撞击月球的物体可能重40公斤,宽约0.4米,以每小时9万公里的速度撞击月球,释放的能量相当于5吨TNT炸药。

## 一中国员工 在阿尔及利亚遇害 凶手已被警方抓获

□据 新华网

浙江省东阳第三建筑工程有限公司海外公司(东阳三建)19日证实,该公司一名中国员工两天前在阿尔及利亚首都阿尔及尔附近卜利达省拉赫巴镇被一名当地人用刀扎死,凶手已被警方抓获。

本月17日上午,东阳三建公司位于卜利达省拉赫巴镇的第八项目部工人管德林与4名同事在拉赫巴镇一农贸市场买菜,突然遭到一名阿尔及利亚籍人员袭击。

袭击者抱住管德林脖子,向其脖颈右侧猛刺两刀,随即逃离现场。管德林立刻被送往当地医院抢救,因失血过多于当天上午死亡。

案发后数小时,警方抓获凶手。此案已进入司法程序,凶手作案动机有待进一步调查。卜利达警察局称,依据初步调查判断,凶手可能患有精神疾病,3年前曾袭击过当地人。

中国驻阿大使刘玉和表示,这起事件应该是一起孤立的个体事件,阿尔及利亚局势目前总体平稳,中阿两国人民传统友谊深厚,大部分当地民众对中国人非常友好。

## 泰国“红衫军” 在曼谷举行 纪念集会

5月19日,数十万泰国反独裁民主联盟支持者“红衫军”在首都曼谷的中心商业区举行集会,纪念2010年5月19日“红衫军”在此大规模反政府集会三周年。  
(新华社发)



## 安倍再谈修宪

□新华社专电

日本首相安倍晋三日前接受美国《外交》杂志采访时说,他支持修改日本宪法,升格自卫队为国防军。

安倍说,日本应该修订宪法第九条,为自卫队改名并赋予其集体自卫权。

一旦日本按安倍所说修订宪法,日本自卫队可以在自身或者盟友遭受袭击时发动反击。

按照安倍的构想,首先修改宪法第九十六条,即改为只要日本国会众参两院过半数议员赞成就可修宪,降低修宪的“门槛”;然后再修改宪法第九条。

安倍声称,朝鲜半岛紧张局势是他主张修宪的理由之一。他认为,如果就“特别状况”向民众做出解释,超过60%的人会支持政府修宪。

不过,民意调查结果与安倍的预想相距甚远。东京广播公司5月中旬

的民调结果显示,51%的调查对象反对修改宪法第九十六条,仅25%赞成。

安倍上台后多次提出“升级”自卫队和修改“和平宪法”,在日本国内引发争议。

作为安倍所在自由民主党的执政盟友,公明党党首山口那津男反对修宪。山口认为,日本宪法第九条对实现第二次世界大战之后日本的和平与繁荣功不可没,应当坚持。